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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα,  5 Μαΐου 2026 
 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

Θέμα: «Επίθεση Ρώσων χάκερ και στο ελληνικό Πεντάγωνο – “Έσπασαν” 27 

λογαριασμοί email» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με δημοσίευμα του Reuters, έγινε γνωστό ότι χάκερ που συνδέονται 
με τη Ρωσία πραγματοποίησαν επιθέσεις σε δεκάδες λογαριασμούς αξιωματούχων 
της Ουκρανίας και του ΝΑΤΟ. Η συλλογικότητα ερευνητών κυβερνοαπειλών «Ctrl-Alt-
Intel», που εντόπισε την επίθεση, αναφέρει ότι παραβιάστηκαν τουλάχιστον 284 
λογαριασμοί ηλεκτρονικής αλληλογραφίας κατά το διάστημα Σεπτεμβρίου 2024 έως 
Μαρτίου 20261. 

Αναφορικά με την Ελλάδα, τα ίδια στοιχεία δείχνουν ότι παραβιάστηκαν 27 
λογαριασμοί email που διαχειρίζεται το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας. Μεταξύ 
αυτών συγκαταλέγονται διευθύνσεις ηλεκτρονικής αλληλογραφίας Ελλήνων 
ακολούθων Άμυνας στο εξωτερικό, καθώς και δημόσια εισερχόμενα emails 
υπηρεσιών των Ενόπλων Δυνάμεων. 

Παρόλο που πηγές του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας ανέφεραν ότι οι 
λογαριασμοί που παραβιάστηκαν ήταν αδιαβάθμητοι, και ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες 
έχουν ήδη επιληφθεί της υπόθεσης, δημιουργούνται ερωτηματικά για την ασφάλεια 
της άμυνας της χώρας, επειδή δεν είναι η πρώτη φορά που συμβαίνει περιστατικό 
κυβερνοεπίθεσης, καθώς υπήρξαν και στο παρελθόν επαναλαμβανόμενες 
κυβερνοεπιθέσεις κατά ελληνικών κρατικών και στρατιωτικών υποδομών. 

Ενδεικτικά, τον Μάρτιο του 2024 η ομάδα «NoName057» εξαπέλυσε 
επιθέσεις σε ελληνικούς θεσμούς, ενώ η ομάδα «APT28» φέρεται να αξιοποίησε 
ευπάθειες λογισμικού για στοχευμένες επιθέσεις σε διπλωματικούς και 
στρατιωτικούς φορείς. Παράλληλα, το 2022 είχαν καταγραφεί επιθέσεις από την 
ομάδα «Killnet» σε ελληνικούς κρατικούς στόχους. Οι ενέργειες αυτές συνιστούν 
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μέρος ενός ευρύτερου υβριδικού πολέμου που επηρεάζει την εθνική ασφάλεια και 
την επιχειρησιακή ετοιμότητα της χώρας. 

Επειδή το ζήτημα άπτεται της εθνικής ασφάλειας, της προστασίας ευαίσθητων 
πληροφοριών και της ανθεκτικότητας των Ενόπλων Δυνάμεων έναντι 
κυβερνοαπειλών, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 

1. Ποια είναι η πλήρης αποτύπωση της παραβίασης των λογαριασμών και ποια 
συγκεκριμένα δεδομένα έχουν διαρρεύσει ή εκτεθεί;  

2. Επιβεβαιώνεται κατηγορηματικά ότι δεν επηρεάστηκαν διαβαθμισμένα 
συστήματα, επιχειρησιακά σχέδια ή ευαίσθητες πληροφορίες εθνικής 
ασφάλειας, και σε ποια τεχνικά ευρήματα βασίζεται αυτή η εκτίμηση;  

3. Ποια άμεσα διορθωτικά μέτρα εφαρμόστηκαν μετά το περιστατικό και ποιο 
είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και ο σχεδιασμός για τη θωράκιση 
των πληροφοριακών συστημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων έναντι αντίστοιχων 
επιθέσεων;  

4. Σε ποιο βαθμό έχει αποδοθεί η επίθεση σε συγκεκριμένες ομάδες ή κρατικούς 
δρώντες, και ποια είναι η συνεργασία της χώρας με διεθνείς οργανισμούς και 
συμμάχους για την πρόληψη, ανίχνευση και απόκριση σε τέτοιου είδους 
κυβερνοεπιθέσεις; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




